



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, भोपाल
ALL INDIA INSTITUTE OF MEDICAL SCIENCES, BHOPAL
Saket Nagar, Bhopal (M.P.) – 462020

(जन सम्पर्क प्रकोष्ठ)

प्रेस विज्ञप्ति (04 मई 2020)

1. एम्स, भोपाल के स्वास्थ्यकर्मियों को सफल उपचार के बाद छुट्टी दी गई:-

कोविड-19 महामारी के प्रारम्भ से अब तक संस्थान के 01 चिकित्सक (सीनियर रेजिडेन्ट), 09 नर्सिंग अधिकारी, 01 सुरक्षाकर्मी एवं 01 सफाईकर्मी सहित कुल 12 कर्मचारी कोविड-19 पॉजिटिव पाये गये थे, उनमें से 08 कर्मचारियों को पूर्व में ही छुट्टी दे दी गई थी। एम्स, भोपाल को यह सूचित करते हुए अत्यंत प्रसन्नता हो रही है कि शेष 04 कोविड-19 पॉजिटिव कर्मचारियों को भी सफल उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई है।

प्रो. सरमन सिंह, निदेशक एम्स, भोपाल ने इस तथ्य को स्वीकारते हुए अत्यंत प्रसन्नता व्यक्त कर कहा की अब एम्स, भोपाल का कोई भी कर्मचारी कोविड-19 संक्रमित नहीं है। उन्होंने कोविड-19 वार्ड से छुट्टी पाने वाले सभी कर्मचारियों को बधाई दी एवं उन्हें "कोरोना योद्धा" का प्रमाण पत्र प्रदान कर सम्मानित करते हुए कहा कि कोरोना को अनुशासन एवं हिम्मत से हराया जा सकता है उन्होंने यह उम्मीद जताई की इस लड़ाई को जीतने वाले ये सभी कर्मचारी समस्त स्वास्थ्यकर्मियों के मध्य कोरोना पर विजय के संदेशवाहक होंगे। उन्होंने कहा कि जब ये लोग घर एवं समाज में वापसी करें तो इनके त्याग एवं समर्पण भाव को स्वीकारते हुए इनका सम्मान किया जाना चाहिए एवं स्थानीय प्रशासन को भी यह सुनिश्चित करना चाहिए कि इन सभी की घर वापसी के बाद स्थानीय लोगों द्वारा इनको किसी प्रकार से परेशान न किया जाए। निदेशक एम्स, भोपाल इन सभी कर्मचारियों की घर वापसी के बाद दूरभाष पर इनका हालचाल पूछेंगे।

उन्होंने समस्त चिकित्सकों एवं नर्सिंगकर्मियों एवं समस्त स्वास्थ्यकर्मियों को इस उपलब्धि पर बधाई दी।

छुट्टी पाने वाले सभी कर्मचारियों ने प्रसन्नता पूर्वक अपना प्रमाण पत्र ग्रहण किया एवं एम्स, प्रशासन तथा कोविड-19 वार्ड के सभी कर्मचारियों द्वारा की सेवा एवं देखभाल हेतु धन्यवाद दिया। उनकी कोरोना पर विजय की कहानी का संस्थान के समस्त कर्मचारियों द्वारा खूब प्रसार किया गया।

2. 04 मई 2020 (08:00 AM) तक कोविड-19 मरीजों की स्थिति रिपोर्ट:

वर्तमान में एम्स, भोपाल में कोविड-19 के छत्तीस (36) मरीज भरती हैं।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में कोविड-19 के एक (01) नया मरीज भरती हुआ है।

एम्स, भोपाल के कोविड-19 वार्ड में बत्तीस (32) कोविड-19 पॉजिटिव मरीजों का उपचार किया जा रहा है। वे क्लीनिकली स्थिर है।

कोविड-19 के चार (04) गंभीर मरीजों को कोविड-19 आई सी यू वार्ड (ICU) में भरती कर ऑक्सीजन सपोर्ट पर रखा गया है।

भरती किये गये सभी मरीजों का उपचार निर्धारित प्रोटोकॉल के अनुसार किया जा रहा है।

छुट्टी की स्थिति/जानकारी: तेरह (13) कोविड-19 के रोगियों को सफल उपचार के बाद छुट्टी दे दी गई। उन्होंने एम्स, भोपाल एवं संस्थान के समस्त स्वास्थ्यकर्मियों द्वारा दी गई सेवाओं एवं उचित देखभाल हेतु अपनी कृतज्ञता व्यक्त की है।

मृत्यु की स्थिति/जानकारी: 04 मई को एक 62 वर्षिय पुरुष रोगी ने आइ सी यू में अंतिम सांस ली। वह गंभीर श्वसन अवरोध (COPD) एवं सेप्सिस की बीमारी से ग्रसित था एवं उसे 25 अप्रैल 2020 को भर्ती किया गया था तथा वह 26 अप्रैल 2020 से आई सी यू में भरती था। संस्थान में अब तक कोविड-19 से संक्रमित पांच मरीजों की मृत्यु हुई है।

3. कोविड-19 की 03 मई (08:00 AM) से 04 मई (08:00 AM) तक की प्रयोगशाला परीक्षण की स्थिति रिपोर्ट:

कुल परीक्षण	343
कुल कोविड-19 पॉजिटिव (24 घण्टे)	नए मामले - 07 पुराने मामले - 02
भोपाल जिला (पॉजिटिव)	03
अन्य जिला (पॉजिटिव)	04



(डॉ.लक्ष्मी प्रसाद)
अपर चिकित्सा अधीक्षक एवं
जन सम्पर्क अधिकारी